Рассмотрены актуальные вопросы реализации демографической политики

04 февраля 2013 г. состоялось заседание рабочей группы по мониторингу достижения на территории Свердловской области целевых показателей социально-экономического развития, установленных Указом Президента Российской Федерации                                           от 07 мая 2012 года № 606 «О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации». 

На заседании были рассмотрены вопросы, связанные с мерами государственной поддержки женщин и семей  с детьми, и задачи по созданию условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью.
Для обеспечения реализации Указа Президента Российской Федерации                            от 07 мая 2012 года № 606 в Свердловской области разработан комплекс мер, направленных на создание условий для совмещения женщинами обязанностей по воспитанию детей с трудовой занятостью, включающий мероприятия по организации профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет и мероприятия по содействию занятости женщин, воспитывающих детей. 
В 2012 году на реализацию мероприятия по профессиональной подготовке, переподготовке и повышению квалификации направлено 1,35 млн.руб. Завершили обучение 175 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет. 
 	В 2013 году планируется организовать профессиональное обучение для                          340 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком. Для этих целей в областном бюджете предусмотрено 3,3 млн. руб.
В целях содействия занятости женщин проводится работа по формированию банка данных о вакантных рабочих местах с неполной занятостью. 
Участниками заседания было поддержано предложение представителей общественных организаций МОО «Форум женщин Уральского Федерального округа» и Свердловского областного союза женщин – регионального отделения общественной организации «Союз женщин» по содействию в организации профессионального обучения (переобучения) женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до трех лет, в частности, организации присмотра за детьми во время обучения матерей. 
Помимо вышеуказанных вопросов были подняты вопросы, касающиеся обеспечения жильем молодых и многодетных семей и предоставления дополнительных мер поддержки многодетных семей, введенных с 2013 года -  областного материнского (семейного) капитала и ежемесячной денежной выплаты малообеспеченным многодетным семьям в связи с рождением третьего или последующих детей. 
В январе 2013 года в Свердловской области начали выдавать сертификаты на получение регионального материнского капитала. Одними из первых сертификаты по  100 тыс. руб. в торжественной обстановке получили 2 многодетные матери из Октябрьского района  города Екатеринбурга. Всего на эти цели в областном бюджете в 2013 году предусмотрено 773,1 млн. руб.
С заявлением о назначении ежемесячной денежной выплаты по состоянию на               25 января 2013 года в управления социальной политики обратились 15 граждан (на 16 детей). В областном бюджете в 2013 году на эти цели предусмотрено                        273,52 млн. руб.

