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Информация
«О государственной поддержке некоммерческих организаций 
в Свердловской области в 2014 году»
Во исполнение Закона    Свердловской   области   от 27 января   2012 года №   4-ОЗ     «О     государственной    поддержке     некоммерческих    организаций в Свердловской области» (далее – Закон) некоммерческим организациям предоставляются меры государственной поддержки. 

В Свердловской области зарегистрировано и осуществляют свою деятельность 6 900 некоммерческих организаций.

Государственная поддержка некоммерческих организаций на федеральном уровне осуществляется в рамках:

Федерального закона «О некоммерческих организациях» от 12 января 1996 года № 7-ФЗ; 

Указа Президента Российской Федерации от 07 мая 2012 года № 597 
«О мероприятиях по реализации государственной социальной политики»;
Постановления Правительства Российской Федерации от 23 августа 2011 г.
 № 713 «О предоставлении поддержки социально ориентированным некоммерческим организациям». 

На региональном уровне принят Закон Свердловской области от 27 января 2012 г. № 4-ОЗ «О государственной поддержке некоммерческих организаций 
в Свердловской области». 
Действует комплексная программа поддержки социально ориентированных организаций на 2014-2016 годы («Поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций в Свердловской области на 2014-2016 годы», утвержденная постановлением Правительства Свердловской области от 19 февраля 2014 года № 100-ПП);

Утверждены 13 Порядков предоставления из областного бюджета субсидий на финансовую поддержку НКО, реализующих общественно-значимые проекты.

Количество социально ориентированных некоммерческих организаций (далее – НКО), получивших государственную поддержку на реализацию социально значимых    проектов    в 2014 году – 134 организаций на реализацию 
222 проектов и мероприятий , в том числе в сфере поддержки ветеранов, инвалидов, детей погибших (умерших) участников Великой Отечественной войны, бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, жертв политических   репрессий,   граждан,   пострадавших от радиационного воздействия – 20 НКО, в сфере поддержки детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, женщин, семей с детьми и граждан, находящихся в трудной жизненной ситуации – 15 НКО, в сфере молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания молодежи – 39 НКО, в сфере укрепления межнационального согласия народов Свердловской области, развития межрегионального сотрудничества, в сфере культуры и искусства (общественные объединения творческих работников и их союзы, ассоциации), на реализацию творческих проектов, а также этнокультурных образовательных проектов, на поддержку и развитие казачьей культуры – 38 НКО, предоставление компенсаций учащимся расходов, связанных с питанием, и педагогическим работникам 14 НКО, обеспечения личного страхования работников ДПО и добровольных пожарных, приобретение имущества, необходимого для достижения уставных целей общественных объединений пожарной охраны – 6 общественных объединений, содействия   развитию    науки и    повышение    престижа    научной деятельности и статуса Российской и Уральской науки – 1 организация, и проведения обучающих семинаров по заключению коллективных договоров, по правовым основам социального партнерства – 1 организация.
Объем средств, направленных на предоставление субсидий из областного бюджета составил в 2014 году 164, 55 млн. рублей. 
Наибольшее количество НКО реализуют проекты в сферах поддержки  ветеранов и инвалидов, молодежной политики и гражданско-патриотического воспитания молодежи, в сфере укрепления межнационального согласия народов Свердловской области, развития межрегионального сотрудничества, в сфере культуры и искусства. 

В целях социальной поддержки семьи и детей некоммерческими организациями   в   октябре   2014   года   проведен «Форум   замещающих семей» с участием более 500 человек, в том числе, около 200 представителей   замещающих семей Свердловской области, а   также представителей исполнительных
 и законодательных органов государственной власти, общественных объединений, религиозных конфессий, научного сообщества.

В рамках проекта «Шаг навстречу»    проведены:   фестиваль «Сила мечты» с участием 1800 человек, в том числе родителей и детей, специалистов центров социальной политики семьи и детей; конференция по вопросам пропаганды ответственного родительства, социальной безопасности детства, профилактики семейного и детского неблагополучия с участием представителей комиссий по делам    несовершеннолетних, специалистов    управлений    социальной политики и организаций для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей;

07 декабря 2014 года проведен добровольческий форум и конкурс социальных проектов. На добровольческом форуме награждено – 17 общественных организаций (за активную деятельность и взаимодействие с областными органами исполнительной власти), 5 организаций (победители областной добровольческой акции «10 000 добрых дел в один день»), 20 человек (победители областного конкурса социальных проектов).

Всего в акции 10 000 добрых дел приняли участие 31 тысяча добровольцев Свердловской области, силами которых было совершено 26 тысяч добрых дел.

В конкурсе социальных проектов приняло участие 98 проектов, по итогам конкурса награждены 20 проектов.

24 декабря 2014 года в резиденции Губернатора проведена церемонии награждения лучших благотворителей года.

Общая сумма благотворительной помощи в 2014 году – 12 млрд 798 млн. рублей на Церемонии награждения лучших благотворителей Свердловской области в 2014 были награждены 35 благотворителей по 13 номинациям.

Реализован проект «Счастливое детство – успешное будущее»  некоммерческим партнерством «Агентство молодежных инициатив». В рамках проекта изготовлены информационно-методические материалы. 17,18,19 декабря 2014 года в г. Екатеринбурге, г. Камышлове и г. Нижний Тагил проведены семинары–тренинги «Компетенция продюсеров детских судеб». 23 декабря 
2014 года проведена межведомственная конференция по вопросам профилактики социального сиротства.

Большое внимание в работе некоммерческих организаций уделяется ветеранам и инвалидам.
В данном направлении Региональной общественной организацией «Союз комитетов солдатских матерей Свердловской области» организован и проведен 10.12.2014 круглый стол с участием солдатских матерей, командования Центрального военного Округа, Регионального командования ВВ МВД России, Военной прокуратуры и Следственного управления ЦВО. Количество участников свыше 100 человек. В рамках мероприятия проведено награждение руководителей комитетов солдатских матерей грамотами.
По направлению работы с инвалидами Слободо–Туринская организация Общероссийской общественной организации «Всероссийского общества инвалидов» реализовала проект «Создание    театральной студии для людей 
с ограниченными возможностями здоровья».
Проект «Волшебные глаза моей души» Свердловской областной организации Общероссийской общественной организации инвалидов «Всероссийское ордена трудового Красного Знамени общество слепых» включал проведение культурного мероприятия, посвященного Международному дню слепых.

В мероприятиях приняло участие 250 инвалидов по зрению, 50 человек представителей органов исполнительной власти и деловых партнеров Свердловской областной организации ВОС, а также более 100 человек – представителей национальных коллективов стран ближнего зарубежья. 

В мероприятии приняли участие инвалиды по зрению из дальних уголков области (г. Туринск, г. Серов, г. Красноуральск). Также, в гала-концерте приняли участие вокальные и танцевальные коллективы учащихся специализированных школ-интернатов, где обучаются дети с глубоким нарушением зрения, коллективы самодеятельности организации ВОС, участники вокально-эстрадных групп инвалидов по зрению. 

Областной молодежный фестиваль патриотической песни «Я люблю тебя, Россия», организованный Свердловской областной детской общественной организацией «Детский творческий союз «Пять с плюсом». В мероприятии приняли участие около 1,2 тыс. молодых граждан из творческих коллективов области, не менее 2,0 тыс. зрителей и не менее 15,0 тыс. пользователей Интернета; создание к 70-летию Великой Победы Свердловской областной общественной организацией ветеранов (инвалидов) войны и военной службы Уральского Добровольческого танкового Корпуса документального прокатного фильма «Связь Поколений», посвящённого значимости народного подвига Урала по формированию Уральского Добровольческого танкового Корпуса в годы Великой Отечественной войны, преемственности поколений и верности героическому прошлому земляков-уральцев. 
Свердловской региональной общественной молодежной организацией «Областной Клуб Веселых и Находчивых», совместно со Свердловским обкомом Российского Союза Молодежи и муниципальным казенным учреждением «Комитет по спорту, туризму и молодёжной политике городского округа Верхняя Пышма» в 2014 году проведен очередной этап ежегодно проводимой молодежной кампании «Экстриму – ДА! Экстремизму – НЕТ!». В мероприятии приняли участие более 100 человек    из 7    муниципальных    образований    Свердловской области и других областей Уральского региона. Более 1,5 тыс. молодых людей в возрасте от 14 до 30 лет положительно оценили результаты проведения мероприятия.
Активно развивается волонтерское движение. Региональной общественной организацией «Волонтёрский центр Свердловской области». Проект направлен на формирование корпоративной культуры в волонтёрской среде и мотивацию молодых людей региона к занятиям волонтёрской деятельностью.

Волонтёрская программа эстафеты Паралимпийского огня реализована
 в январе 2014 года. Волонтерами данного мероприятия стали 230 молодых людей, проживающих на территории Свердловской области. Все волонтеры прошли специализированную образовательную программу, обучение на объектах инфраструктуры.    В рамках реализации проекта проведен конкурс, состоящий из 7 этапов: семейная фотосессия, тест–драйв, городской вело–квест, акция, соревнования по спортивному ориентированию, финал конкурса.

Свердловской региональной общественной организацией «Вело-Город» проведены мероприятия по различным направлениям повышения активности молодежи, в том числе, имеющим социально – значимый характер, проведены благотворительные акции с целью привлечения внимания общества 
к существующим проблемам семьи. Реализация данного проекта позволила охватить большое количество молодежи, проживающей в административном центре региона и других крупных городах Свердловской области, что позволило повысить готовность молодежи участвовать в реализации социальных проектов.
Активно продолжает работать Свердловское региональное отделение Межрегиональной молодежной общественной организации «Военно-патриотический Клуб «Русь». 22 июня 2014 года в День памяти и скорби прошла ежегодная гражданская акция «Свеча памяти». На сегодняшний день она приобрела международный формат и проводится ежегодно на территории всей России, стран СНГ и стран, входивших в антигитлеровскую коалицию.

Акция прошла во многих муниципалитетах Свердловской области (Камышлов, Богданович, Полевской, Нижний Тагил, Верхняя Салда, Арамиль, Серов, Пышма и др.). Участники акции (около 3000 человек) выстроились в слово «ПОМНИМ» с зажженными свечами в руках. В мероприятии приняли участие представители депутатского корпуса, Администрации Губернатора Свердловской области, Правительства Свердловской области, а также представителей крупных общественных организаций. 

Реализация масштабного проекта привлекла внимание общественности
 к событию, а также повысила историческую и политическую грамотность
 у молодых людей.
В целях изучения культурного наследия, обычаев и традиций народов, укрепления толерантности, профилактики этнического и религиозного экстремизма в молодежной среде некоммерческими организациями 
с использованием средств областного бюджета реализованы проекты Свердловской областной общественной организацией «Центр содействия национально-культурным объединениям при Уральском государственном горном университете» организован V Областной молодежный Фестиваль национальных культур «Соцветие Урала», посвящённый   Дню солидарности молодежи. Одной из главных целей фестиваля стала гармонизация межэтнических отношений 
в молодежной среде, формирование толерантной культуры общения, поддержка талантливой молодёжи в реализации их творческого потенциала. В фестивале приняли участие более 200 представителей национальных организаций Свердловской области;

В целях популяризации и пропаганды традиционной культуры разных народов субсидии из областного бюджета выделены региональной общественной организации «Армянская община «АНИ–Армения» на проведение национального праздника «Наследники Урарту» в рамках Дней культуры Армении, региональной общественной организации «Конгресс татар (Татары Урала) Свердловской области» на проведение культурно-спортивного праздника «Сабантуй-2014». 
В рамках реализации проектов некоммерческих организаций, получивших государственную поддержку, были проведены образовательные мероприятия 
и научно-практические конференции. Так, общественной организацией «Свердловский областной башкирский Центр» была проведена межрегиональная научно-практическая конференция «Башкиры – коренной народ Урала», Екатеринбургской городской общественной организацией «Национально-культурная Автономия российских корейцев» проведена международная научно-практическая конференция «Корейцы России и СНГ – 150 лет», местной общественной организацией «Национально-культурная Автономия немцев 
г. Екатеринбурга» проведена международная конференция в рамках фестиваля культуры российских немцев Уральского региона. 
В целях поддержки проектов, направленных на развитие национальных коллективов, популяризацию и развитие самобытной казачьей культуры, субсидии областного бюджета получили творческий коллектив «Хуторок» казачьего клуба «Ермак», фольклорный ансамбль на базе молодежного клуба «Уральская застава», танцевальный коллектив «АНИ-Армения», народный Башкирский театральный коллектив «Ядкар», корейская фольклорная группа «Онлирия», казачий танцевальный коллектив «Забава». 
Основными результатами реализации обозначенных проектов стало сохранение позитивного отношения населения Свердловской области 
к культурным ценностям, истории народов различных национальностей, проживающих на Урале, развитие толерантности в обществе, этнокультурного многообразия народов, проживающих в Свердловской области.
Кроме того, средствами областного бюджета были поддержаны проекты 
3 творческих союза, выделены гранты на общую сумму 15 000 тыс. рублей.
Грантовую поддержку получили: некоммерческое партнерство Драматический театр «Волхонка», некоммерческое партнерство «Коляда-Театр», некоммерческое партнерство мастеров и творческих коллективов «Куклы» 
на создание новых театральных постановок, приобретение специализированного оборудования.
Ведется реестр некоммерческих организаций, которым предоставлены отдельные меры государственной поддержки. За 2014 год занесено 179 реестровых записей, а всего за 2012–2014 годы 508 реестровых записей.
В 2014 году достигнуты целевые показатели, например:

доля внебюджетных средств в общем объеме средств, направленных на поддержку некоммерческих организаций в социальной сфере увеличилась, с 28,9% до 37 %; 

доля граждан, участвующих в добровольческой деятельности, к общей численности населения Свердловской области увеличилась в 2,5 раза и  достигла в 2014 году 9,2 процентов (в 2013 году – 3,7 процентов); 

доля молодых граждан в возрасте от 14 до 30 лет, участвующих в проектах социально ориентированных некоммерческих организаций, реализованных при государственной поддержке, увеличилась почти в 3 раза и составила 26 процентов - 252 594,7 чел. (в 2013 году составило – 9 процентов) и др.

Количество муниципальных образований, в которых реализуются меры поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций увеличилось в 4,4 раза и составило в 2014 году 66 муниципальных образований.

Прошли повышение квалификации, переподготовку, обучение 
1213 представителей социально ориентированных некоммерческих организаций
из 19 муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области.

