Информация 
об итогах заседания Комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Министерстве экономики и территориального развития Свердловской области
16 декабря 2020 года

16 декабря 2020 года было проведено заседание Комиссии 
по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих Свердловской области и урегулированию конфликта интересов в Министерстве экономики и территориального развития Свердловской области (далее – Комиссия).
На заседании Комиссии были рассмотрены материалы дополнительной проверки достоверности и полноты сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных государственным гражданским служащим Свердловской области, замещающим должность государственной гражданской службы Свердловской области в Министерстве экономики и территориального развития Свердловской области (далее – гражданский служащий), по итогам рассмотрения комиссией установлены факты представления гражданским служащим неполных и недостоверных сведений.
[bookmark: _GoBack]Учитывая, что представление гражданским служащим неполных и недостоверных сведений не повлекло негативных последствий, в связи с несущественностью совершенного проступка, Комиссией рекомендовано в отношении гражданского служащего – указать на недопустимость нарушения законодательства Российской Федерации о противодействии коррупции.

