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[bookmark: _GoBack]О внесении изменений в «Порядок утверждения годовых планов проведения экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области» 
и «Порядок подготовки проектов заключений о результатах экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области, проведения публичных консультаций по нормативным правовым актам 
Свердловской области и подготовки заключений о результатах экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области» утвержденные постановлением Правительства Свердловской области от 26.11.2014 
№ 1051-ПП 

В соответствии со статьей 101 Областного закона от 10 марта 1999 года 
№ 4-ОЗ «О правовых актах в Свердловской области», Законом Свердловской области от 14 июля 2014 года № 74‑ОЗ «Об оценке регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Свердловской области и проектов муниципальных нормативных правовых актов и экспертизе нормативных правовых актов Свердловской области и муниципальных нормативных правовых актов», в целях повышения эффективности проведения оценки регулирующего воздействия проектов нормативных правовых актов Свердловской области 
и экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области Правительство Свердловской области
ПОСТАНОВЛЯЕТ:
1. Внести в Порядок утверждения годовых планов проведения экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области, утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 26.11.2014 № 1051-ПП, следующие изменения:
1) пункт 4 изложить в следующей редакции: 
«4. По результатам рассмотрения проекта Плана экспертизы на заседании Координационного совета по оценке регулирующего воздействия (далее – Координационный совет) План экспертизы утверждается приказом Министерства экономики и территориального развития Свердловской области.»;
2) пункт 5 изложить в следующей редакции:
«5. В течение текущего года по решению Координационного совета в План экспертизы могут вноситься изменения.»;
3) пункт 6 изложить в следующей редакции:
6. «В целях исполнения поручений Губернатора Свердловской области
о проведении экспертизы актов изменения в План экспертизы могут вноситься без рассмотрения соответствующих изменений на заседании Координационного совета.».
2. Внести в Порядок подготовки проектов заключений о результатах экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области, проведения публичных консультаций по нормативным правовым актам Свердловской области и подготовки заключений о результатах экспертизы нормативных правовых актов Свердловской области, утвержденный постановлением Правительства Свердловской области от 26.11.2014 № 1051‑ПП, следующие изменения:
1) пункт 6 изложить в следующей редакции:
	«6. В целях проведения экспертизы нормативных правовых актов могут создаваться рабочие группы, состав и положение о которых утверждаются Координационным советом по оценке регулирующего воздействия (далее – Координационный совет).»;
	2) пункт 9-1 изложить в следующей редакции:
	«9-1. Решением Координационного совета при наличии предложений
по внесению изменений в нормативный правовой акт, прошедший экспертизу, устанавливается рекомендательный срок для внесения таких изменений.»
	3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить 
на Заместителя Губернатора Свердловской области О.Л. Чемезова.
4. Настоящее постановление опубликовать в «Областной газете».


Губернатор 
Свердловской области                                                                                   Е.В. Куйвашев
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