Информация о работе 
комиссии по соблюдению требований 
к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов 
Министерства экономики Свердловской области 
за 2010 год 
В 2010 году состоялось 4 заседания комиссии по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов Министерства экономики Свердловской области (далее – комиссия). На них были рассмотрены следующие вопросы: 
1) Относительно недостоверности сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2009 год, представленных 12 государственными гражданскими служащими Свердловской области, замещающими должности государственной гражданской службы в Министерстве экономики Свердловской области (далее – гражданские служащие). 
Гражданские служащие как впервые совершившие нарушение требований к служебному поведению не привлечены к дисциплинарной ответственности, при этом комиссия решила указать им на недопустимость повторения подобного факта в будущем. 
2) О выполнении 8 гражданскими служащими иной оплачиваемой работы. 
Комиссия приняла решение рекомендовать министру экономики Свердловской области согласовать выполнение иной оплачиваемой работы в нерабочее время в связи с отсутствием личной заинтересованности, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

