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Материал
для выступления директора Сводного департамента 
Министерства экономики Свердловской области 
Т.Л. Воробьевой на совещании с заместителями глав муниципальных образований по экономике «Об основных показателях для формирования прогноза развития муниципального образования и этапах организации работы»
31 мая 2013 года
Уважаемые коллеги!
Год пролетел, и пришла пора приступить к разработке очередного прогноза социально-экономического развития Свердловской области на 2014-2016 годы.
Прогноз социально-экономического развития области разрабатывается на период, включающий текущий год и плановый период – последующие три года.

При разработке прогноза Свердловской области используются прогнозные оценки муниципальных образований и хозяйствующих субъектов.
В пакет материалов, которые мы подготовили для разработки прогноза муниципального образования, входят:
1. Сценарные условия и основные параметры прогноза социально-экономического развития Свердловской области на текущий год и плановый период;
2. Основные показатели, представляемые для разработки прогноза социально-экономического развития муниципальных образований Свердловской области на текущий год и плановый период (форма для МО);
3. Методические рекомендации к разработке основных показателей прогноза социально-экономического развития муниципального образования.
В ходе работы над прогнозом вы опираетесь на:

1. Локальные стратегические документы и комплексные программы развития городов и районов;
2. Документы территориального планирования;
3. Прогнозы развития организаций, действующих на вашей территории.
И, безусловно, сценарные условия и параметры прогноза Российской Федерации на среднесрочный и долгосрочный периоды.

Все эти документы размещены на сайте Министерства экономики Свердловской области в рубрике «Прогноз». 
Письма в адрес глав муниципальных образований и руководителей предприятий подписаны Заместителем Председателя Правительства А.В. Орловым. Сканированные копии размещены там же.

Вчера на электронные адресы всех муниципалитетов были разосланы извещения о том, что материалы размещены на сайте Министерства экономики – с тем, чтобы предварительно можно было ознакомиться. Судя по той реакции, которую мы получили, к изучению материалов уже приступили.
Собственно к работе над прогнозом.

Вами могут быть применены различные методы прогнозирования: от экстраполяции до построения моделей (эконометрических, имитационных), включая экспертные оценки.
Для работы необходимо опираться на фактические данные 2012 года. Напоминаю, что 14 марта этого года на расширенном заседании коллегии Министерства экономики, посвященной итогам 2012 года, все представители муниципальных образований получили диск с информацией об итогах социально-экономического развития муниципальных образований за 2012 год, включая рейтинги. Данную информацию вы также можете использовать при разработке прогноза.
Особое внимание прошу обратить на те показатели прогноза, которые направляются в Министерство финансов Свердловской области, поскольку они являются основой для разработки ряда бюджетообразующих показателей. Это:
- фонд оплаты труда;

- численность занятых в экономике;

- прибыль прибыльных организаций;

- прогноз постоянного населения по состоянию на 1 января 2014 года, 1 января 2015 года.
Формы

В этом году формы для промышленных предприятий не претерпели существенных изменений. В разделе «Финансово-хозяйственная деятельность» добавился показатель «средства, высвободившиеся в результате предоставления налоговых преференций». Вы понимаете, что это необходимо для понимания того, каков же реальный эффект от предоставленных на всех уровнях льгот. 

В разделе 4 «Трудовые ресурсы» появились строки с информацией о потребности в подготовке кадров, а раздел «Охрана труда», который содержал 6 показателей, исключен.

- количество мест, аттестованных по условиям труда,

- численность работников, занятых тяжелым трудом и др.
В Форме прогноза развития муниципального образования на 2014 год и плановый период 2015-2016 годов изменений немного.
Пункт «Доходы» в разделе 1 «Финансы» дополнился следующими показателями:  (факторы, повлиявшие на это были названы в докладах Николаевой Ю.А. и Коковихина А.Ю.)
- земельный налог;
- количество выданных патентов при применении патентной системы налогообложения;

- недополученные доходы муниципальных образований от предоставления налоговых преференций, предусмотренных решениями органов местного самоуправления.
Расширился перечень предоставляемых показателей в разделе 9 «Развитие социальной сферы». Это объясняется необходимостью мониторинга широкого спектра показателей, связанных, в том числе с реализацией майских 2012 года Указов Президента Российской Федерации. Среди них такие как 

- обеспеченность специалистами в сфере здравоохранения и образования,
- профобучение (переподготовка) женщин,  находящихся в отпуске по уходу за ребенком, 

- создание специальных рабочих мест для инвалидов, 

- поддержка социально ориентированных некоммерческих организаций.
В разделе 10 «Трудовые ресурсы» показатели потребности в подготовке кадров будут заполняться в целом по муниципальному образованию на основании данных предприятий (раздел 4). 
Показатели «Численности занятых в экономике по видам деятельности» удалены из формы в целях исключения дублирования с прогнозированием муниципальных балансов трудовых ресурсов, который осуществляется согласно Постановлению Правительства Свердловской области № 873-ПП. 
Сроки
В этом году конечной датой предоставления сведений по прогнозу для муниципальных образований является 1 июля.
В письмах от имени Правительства в адрес организаций указан срок представления вам материалов – 24 июня.
Хочу напомнить, что формы по муниципальному образованию заполняются в автоматизированной системе управления деятельностью исполнительных органов государственной власти Свердловской области (АСУ ИОГВ), работа с которой вам знакома.

По вопросам, связанным с формированием отдельных показателей, вы можете обращаться к указанным в каждом разделе формы сотрудникам Министерства экономики. Контакты каждого из них имеются в форме, полный список размещен на сайте Министерства. Сегодня большинство из них находится здесь в зале.
В целом за методологическое и организационное обеспечение разработки прогнозов социально-экономического развития в Министерстве отвечает Сводный департамент. И если говорить персонально: начальник отдела развития секторов экономики – Гатауллина Наталья Васильевна и начальник отдела прогнозирования и мониторинга доходов и уровня жизни населения – Булатова Екатерина Викторовна. 
При возникновении вопросов технического свойства во время работы с системой АСУ ИОГВ следует обращаться ГБУ СО "Оператор электронного правительства" (телефон 311-00-50, ответственный специалист за АСУ ИОГВ Паршиков Виктор Васильевич, почта sd@egov66.ru). Параллельно информируя наш отдел информационного сопровождения. 
По показателям формы для организаций я назову следующих контактных лиц. По показателям финансовой деятельности следует обращаться к Боярских Евгении Николаевне, тел. (343) 362-16-85. По показателям производственно-хозяйственной деятельности – к Сафроновой Ларисе Борисовне, тел. (343) 362-16-64. По показателям кадровой обеспеченности – к Клюшиной Татьяне Тимофеевне, тел. (343) 362-16-91, или Рыжковой Наталье Геннадьевне по телефону (343) 362-17-61.
Помимо заполнения формы прогноза муниципального образования в системе АСУ ИОГВ, муниципальным служащим, ответственным за формирование прогноза, необходимо будет продублировать в электронном виде заполненную форму прогноза развития своего муниципалитета вместе с комплектом файлов форм организаций по своей территории на электронное адреса сотрудников Министерства экономики Свердловской области: demidova@gov66.ru, safronova@gov66.ru. Данное обстоятельство связано с тем, прогнозы предприятий не заводятся в систему АСУ ИОГВ, а они необходимы нам при разработке областных показателей. Ну а форма по муниципальному образованию – в качестве дублирующего документа при возникновении сбоев в системе. 
Если вы уже ознакомились с материалами, и у вас возникли вопросы, то мы готовы на них ответить. 
Если вопросов пока нет, то желаю всем успешной работы!
