Информация 

о заседании комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов, состоявшегося 7 февраля 2013 года 
7 февраля 2013 года состоялось  заседание комиссии  по соблюдению требований к служебному поведению государственных гражданских служащих и урегулированию конфликта интересов (далее – Комиссия).
 На заседании Комиссии рассмотрены вопросы, связанные с недостатками, выявленными инспекцией ФНС России в ходе проверки сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представленных гражданами при поступлении на государственную гражданскую службу в Министерство экономики Свердловской области. 

В результате работы Комиссии государственными гражданскими служащими поданы уточненные справки о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, государственным гражданским служащим, допустившим указанные недостатки, указано на недопустимость впредь подобных нарушений. 
Кроме того, Комиссией рассмотрены 2 обращения государственных гражданских служащих о выполнении ими иной оплачиваемой работы в нерабочее время. 

Комиссией установлено, что  заявлениях государственных гражданских служащих Свердловской области, замещающих должности государственной гражданской службы в Министерстве экономики Свердловской области, о выполнении ими иной оплачиваемой работы в неслужебное время отсутствует личная заинтересованность, которая приводит или может привести к конфликту интересов.

