Материал

для выступления директора департамента комплексных вопросов развития человеческого капитала Министерства экономики Свердловской области 

А.Ю. Коковихина на совещании с заместителями глав муниципальных образований по экономике
«О задачах муниципальных образований 

по прогнозированию кадрового обеспечения экономики»
Часть 1. О приоритетных задачах органов местного самоуправления  по реализации  Указов Президента Российской Федерации
 от 07 мая 2012 года

Стратегия развития страны на среднесрочную перспективу определена в Указах  Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года. 
Во многих сферах деятельности, затронутых в указах, наблюдается положительная динамика выполнения целевых показателей, установленных Президентом, но не стоит останавливаться на достигнутом, необходимо продолжать работу в приоритетных направлениях.

К настоящему моменту муниципальные образования должны разработать планы мероприятий, в которых определены параметры и задачи, направленные на достижение целевых показателей, установленных «майскими» указами, а также заложены финансовые ресурсы на их достижение. 

В сфере социальной политики, в первую очередь, это:

· Повышение заработной платы работникам бюджетной сферы в Свердловской области в соответствии с установленными показателями.
Муниципальным образованиям необходимо:

- осуществлять ежемесячный мониторинг повышения заработной платы работников муниципальных учреждений и представлять информацию в автоматизированной системе управления;

- утвердить «дорожные карты» поэтапного повышения заработной платы в отраслях бюджетной сферы;

- учитывать установленные показатели при разработке прогноза по доходам населения.

Еще одно направление - увеличение поддержки социально ориентированных некоммерческих организаций. В 2013 году планируется предоставить поддержку 80 таким организациям.

В муниципальных образованиях также должна проводиться работа по предоставлению господдержки социально ориентированным некоммерческим организациям и осуществляться в постоянном режиме мониторинг ее реализации.
Справочно:В Свердловской области действует система стратегических  документов, определяющих приоритетные направления социально-демографического развития. В результате реализации планомерной демографической политики в Свердловской области в 2012 году впервые  с 1991 года преодолена естественная убыль населения (естественный прирост составил 1,5 тыс. человек). Уровень рождаемости на 1000 населения составил 14,3 промилле и превысил среднероссийский показатель (по России – 13,3 промилле). Тем не менее, в большинстве муниципальных образованиях Свердловской области сохраняется  естественная и миграционная убыль, снижается численность населения.   Для решения демографических проблем необходимо предпринять активные усилия и решить следующие задачи: 

· обеспечить корректировку в соответствии с Президентскими указами и реализацию муниципальных программ демографического развития:
· разработать демографический прогноз МО на период до 2050 года;
· проводить мониторинг демографической ситуации на территории;
· рассмотреть возможность введения дополнительных мер поддержки рождаемости, в том числе за счет средств местных  бюджетов,  – прежде всего, на тех территориях, где уровень демографических показателей ниже среднеобластных значений;
· широко информировать население об уже предоставляемых мерах господдержки (таких как областной материнский капитал, ежемесячные выплаты для малообеспеченных многодетных семей);

· привлекать к решению демографических проблем предприятия и общественность.
Одно из основных поручений Президента РФ в сфере образования – обеспечение доступности дошкольного образования.

К 2016 году мы должны обеспечить 100 процентную доступность дошкольного образования для детей в возрасте от трех до семи лет. На 2013 год установленный показатель по вводу мест составляет 11,5 тыс. мест. 

Также, требуется продолжить реализацию на муниципальном уровне мероприятий по приоритетного национального проекта «Образование», таких как поддержка общеобразовательных учреждений, активно внедряющих инновационные образовательные программы, поддержка лучших учителей, поддержка талантливой молодёжи и др. В целом, в 2013 году на реализацию мероприятий приоритетного национального проекта «Образование» в бюджетах муниципальных образований предусмотрено 3,08 млрд.рублей.

Часть 2. Непосредственно о задачах органов местного самоуправления 
по прогнозированию кадрового обеспечения экономики

Ежегодно органами местного самоуправления муниципальных образований, расположенных на территории Свердловской области, разрабатываются прогнозы баланса трудовых ресурсов на 7-летний период.

Эта работа является  инструментом перспективного планирования трудовых ресурсов муниципального образования. 
Особое значение прогноз баланса приобретает в связи с выполнением поручения Президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина о создании 25 миллионов высокопроизводительных рабочих мест. Реализация задачи потребует модернизировать в Свердловской области 400 тысяч рабочих мест и создать вновь 300 тысяч.  
Качество составления баланса непосредственно влияет на обеспеченность отраслей трудовыми ресурсами в будущем. 

Данные прогноза являются основой для принятия управленческих решений в Муниципальных образованиях по следующим вопросам:

–
оценка возможности привлечения трудовых ресурсов на территории, где планируется реализация инвестиционного проекта;

–
анализ потребности в подготовке кадров по направлениям и уровням образования;

–
перераспределение трудовых ресурсов в соответствии с изменением структуры экономики.
Своеобразным подготовительным этапом, обеспечивающим в т.ч. сбор информации непосредственно от предприятий, является заполнение форм прогноза.

Вопросы по прогнозированию кадрового обеспечения экономики регламентированы  постановлением Правительства Свердловской области от      15 августа 2012 г. N 873-ПП О разработке прогноза баланса трудовых ресурсов Свердловской области,  с также постановлением Правительства Свердловской области от 15 октября 2009 года № 1409-ПП «О мероприятиях по обеспечению прогнозирования подготовки и переподготовки специалистов для организаций, расположенных на территории Свердловской области» 
Задачи органов местного самоуправления:
1.Численность трудовых ресурсов – один из ключевых показателей кадрового обеспечения территории. В целом в стране и в Свердловской области с учетом особенностей демографической ситуации и возрастной структуры населения отмечается тенденция к сокращению числа населения в трудоспособном возрасте.

К 2020 году численность не занятого в экономике трудоспособного населения сократится на 16,6 % (к уровню 2011 года), в том числе к 2015 году – на 9,4 %.

Поэтому требуются целенаправленные действия в каждом муниципальном образовании для обеспечения необходимым количеством кадров, в том числе за счет мероприятий по сокращению численности населения,  не занятого в экономике.
2. В связи с реализацией на территориях муниципальных образований Программы модернизации и создания рабочих мест данные о количестве новых рабочих мест необходимо использовать для определения потребности в подготовке специалистов и квалифицированных рабочих. При этом должны быть использованы:

сведения о создании новых рабочих мест в рамках реализации на территории муниципального образования Программы модернизации и создания рабочих мест;

сведения о планируемой реализации инвестиционных проектов, программ развития организаций, технического перевооружения, мероприятий по улучшению условий труда.
Например, если планируется введение рабочего места вводится в 2015 году, то к этому времени должен быть подготовлен специалист, рабочий соответствующей специальности, имеющий необходимый уровень квалификации.
Обращаю внимание на то, что Программа создания и модернизации рабочих мест актуальна не только для предприятий различных видов деятельности, но и для учреждений бюджетной и социальной сферы.

Например, в настоящее время идет внедрение федеральных государственных образовательных стандартов, в школах ведется закупка и установка кабинетов физики и химии, в работе педагогов появляются новые средства (интерактивные доски, системы для дистанционного обучения) – все это является критерием модернизации рабочих мест. 
Основные показатели, представляемые для разработки прогноза развития муниципального образования, включают показатели распределения трудовых ресурсов, в числе которых:
- выезд жителей муниципального образования на работу за пределы муниципального образования

- въезд иногородних жителей на работу на территорию муниципального образования.
Кроме того, в прогнозе должны быть отражены сведения о неудовлетворенной потребности в трудовых ресурсах или их избытке в разрезе:

уровней квалификации (высокий, средний уровень квалификации, неквалифицированные работники) 

и направлений (инженерно-технические, гуманитарные, рабочие специальности).

В отличие от прошлых лет, в форму прогноза – как для муниципальных образований, так и для предприятий, – включены графы для заполнения сведения о потребности в подготовке специалистов и квалифицированных рабочих:

в разрезе специальностей высшего профессионального образования по направлениям подготовки (инженерно-технические специальности, гуманитарные)

в разрезе специальностей и профессий среднего профессионального образования по специальностям (инженерно-технические специальности, гуманитарные).
Перспективы:
27 мая 2013 года состоялось первое заседание Координационного совета Правительства Свердловской области по кадровому обеспечению экономики Свердловской области, одним из основных направлений деятельности которого является организация мер по обеспечению сбалансированности спроса и предложений на рынке труда, мобильности кадров, их переподготовки с учетом потребности экономики в связи с ожидаемым серьёзным перераспределением трудовых ресурсов. 
Принято решение о формировании в Автоматизированной системе управления исполнительных органов государственной власти Свердловской области дополнительного модуля «Разработка прогноза баланса трудовых ресурсов» для заполнения органами местного самоуправления муниципальных образований в Свердловской области, приняв за основу систему подготовки докладов Глав муниципальных образований.
В настоящее время закончена подготовка технического задания по переводу прогноза баланса трудовых ресурсов в АСУ ИОГВ Свердловской области, к сентябрю 2013 года планируется внесение соответствующих изменений в Постановление Правительства Свердловской области от 15.08.2012 г. № 873-ПП «О разработке прогноза баланса трудовых ресурсов  Свердловской области».
Спасибо за внимание!
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